

第19届政府采购监管大会发布2023~2024年度政府采购监管专业度评价结果 市财政局获评“优化政府采购营商环境先进单位”

本报讯(通讯员 徐晨光)近日,第19届政府采购监管大会发布了2023~2024年度政府采购监管专业度评价结果,驻马店市财政局被评为“优化政府采购营商环境先进单位”。据悉,该局已连续两次获得此项荣誉。

该局推进减负提质,消除政府采购隐形门槛。通过在全市开展政府采购备选库、名录库、资格库专项清理、推行政府采购资格审查环节信用承诺制、取消投标保证金和合同履约保证金,给予小微企业价格评审优惠等方式等项制度措

施,有效消除了供应商参与驻马店市政府采购的“隐形门槛”,落实了政府采购扶持中小企业政策。

该局创新采购机制,扩大电子商城服务范围。在市政府采购电子商城13个县区站点基础上增设“直属专区”“企业专区”两个专区,免费服务在驻马店市的省直管单位和国有企业采购活动,扩大了电子商城服务范围。创新供应商注册、入驻方式,对供应商实行“零费用”注册,“承诺制”入驻,面向小微企业、个体工商户开放入驻,不受地域、规模、业绩

等限制,实现供应商征集“零门槛”。

该局探索信用评价,实现政采当事人四方评价。为推进政务信用建设,健全政府采购信用评价体系,驻马店市财政局开发建设了政府采购信用评价系统,该系统采用星级评价制,最高5星级,最低1星级。采购人、供应商、采购代理机构、评审专家4类评价主体在系统内初始评价都登记为3星级,每一次政府采购活动后4类评价主体进行互评,评价结果在评价系统中实时计算,实时显示,并在信用评价系统中对所有评

价主体公开。

该局注重监督管理,维护市场公平竞争。加大政府采购行政执法力度,注重从投诉、举报中发现违法问题线索,并在政府采购质疑和投诉事项处理环节引入投诉处理委员会评审工作机制,建立了常态化、标准化的政府采购监督检查机制。近年来,驻马店市分别开展了全市政府采购领域“四类”违法违规行为专项整治工作、政府采购专项整治工作、政府采购代理机构监督评价工作,营造了公平竞争的政府采购市场环境。

河南金雀电子商务有限公司 创新消费模式 助力乡村振兴

本报讯(文/图 全媒体记者 吕廷新)8月29日,在河南金雀电子商务有限公司的努力下,汝南县罗店镇尤庄村、袁庄村爱心超市启动积分换购物品活动。

河南金雀电子商务有限公司经过8年努力,把生活消费和扶贫解困结合起来,各单位踊跃在“金雀爱心购”电商公益平台实施消费购物,“金雀爱心购”将收入商品差价的50%分批支付给帮扶单位对口帮扶的乡镇、村爱心超市,用于盘活因缺少后续资金而大多处于停滞状态的现有爱心超市。目前,“金雀爱心购”已启动基金40.4万元,在全市202个村免费配送2000元物资,用于盘活村爱心超市,实现积分换物。

该公司正在借助中秋、国庆双节来临之际,动员更多的爱心企业、社会团体踊跃在“金雀爱心购”电商公益平台实施消费帮扶,积累更多的基金用于盘

活爱心超市及乡村振兴。

据悉,“金雀爱心购”模式在2018年被原国务院扶贫办评为全国电商扶



金雀爱心超市积分兑换点

“金雀爱心购”拉动农村消费·“金雀田园”建功乡村振兴

河南金雀电气股份有限公司 驻马店日报社 联办

贫典型案例,2020年被国家发改委评为全国消费扶贫优秀典型案例,2020年被中国老区建设促进会评为“革命老区2020年电商消费扶贫重点推广项目”和2019年度“支持革命老区脱贫攻坚先进单位”,2021年5月被中共河南省委、省政府评为“河南省脱贫攻坚先进集体”。

新蔡县审计局 开展“弘扬好家风 传承好家训”宣传活动

本报讯(通讯员 张宏 侯凯)为大力营造家庭文明新风尚,传承优秀家训家规,营造家风好、民风纯、党风正、政风清的良好风气,8月30日,新蔡县审计局开展“弘扬好家风 传承好家训”宣传活动。

活动现场,大家一起观看了宣传片《好家风代代传》,该片讲述了勤俭节约、诚实守信、宽厚仁爱等传统美德故事滋润孩子幼小的心灵,塑造健全人格,营造文明和谐家庭氛围的重要意义。工作人员又为大家讲述了为后世树立家庭教育典范的苏氏父子的励志故事,在互动环节,职工们积极交流如何和孩子建立有效沟通、怎样培养孩子和注重言传身教、严于律己给孩子树立典范等。最后,小朋友们在家长的协助下认真书写自己的家风家训,在一撇一捺中享受书法的乐趣,在墨香中感受家风的传承。

该局通过开展此次活动,推动了单位职工家庭家教家风建设,营造了幸福家庭文明新风尚,传递了向上向善的正能量。

李纯:深耕基层沃土 践行代表承诺

文/图 全媒体记者 张新理



李纯(左二)走进田间地头听取村民的呼声与需求

日前,记者在驿城区水屯镇水屯村丝瓜种植基地看到,一个个蔬菜大棚绿意盎然、生机勃勃。驿城区人大代表、水屯村党支部书记李纯面带微笑,向记者介绍了村里种植丝瓜的情况:“我们村种植丝瓜500多亩,今年价格比往年高,村民种植积极性高,丝瓜已成为村民的致富瓜。”

李纯作为驿城区第十五届、第十六届人大代表,为了提出切实可行的代表建议,他倾听村民的呼声,关注民生热点问题,通过驿城区人大常委会向有关部门递交了一系列合理建议。在积极

履职的过程中,李纯把目光投向了农村的生态环境保护,广泛收集资料,认真分析原因,提出合理性建议。在2023年驿城区召开“两会”期间,他递交了《关于农村焚烧秸秆问题的建议》。这一建议得到了驿城区有关部门的高度重视和积极回应。在李纯的努力和推

动下,如今的水屯村焚烧秸秆的现象得到了有效遏制。

村民想什么,他就干什么。作为基层人大代表,李纯在水屯镇党委、镇人大主席团、镇政府的大力支持下,积极争取资金,为村民组修好了水泥路、改造了电网,又帮助村民规模化流转500多亩土地,引导村民种植丝瓜、芹菜等蔬菜。

近年来,李纯加大人居环境整治工作力度,组织村党员干部、公益性岗位工作人员,对水屯村重点区域的生产生活垃圾、建筑废料、枯枝落叶和村民房前屋后乱堆乱放现象进行集中整治。2016年,李纯通过努力向省财政厅争取1000万元专项资金,为水屯村的人居环境整治注入了强大动力。2019年,水屯村成功创建河南省文明村。

李纯用自己的实际行动诠释了人大代表的责任与担当,展现了基层干部的为民情怀和奉献精神。

上蔡县审计局 强化“巡审联动” 汇聚监督合力

本报讯(通讯员 刘乾)为有效加强“巡审联动”,推动审计监督与巡察监督协同高效,近日,上蔡县审计局选派业务骨干参与第十三届县委第七轮巡察工作,推进“经济体检”与“政治体检”有机结合,实现“1+1>2”的监督效果。

同频共振发力,推动巡审联动。该局加强审计与巡察协作配合,围绕巡审目标,明确各自职责分工和双方监督的侧重点,深入沟通合作方式,有效减少重复性工作和资源内耗,提升工作效率。

发挥特长,优势互补。该局在开展审计工作过程中,充分发挥数据分析、财政财务收支管理等方面的专业特长,精准查找财务问题;巡察人员发挥巡察工作优势,对问题线索深挖细查,两股力量相互支撑,实现巡察工作实效的最大化。

成果共享、合力促改。该局对于“巡审”中发现的共性问题,通过共同探讨研究,共商治本措施,促进问题整改落实,确保发挥审计、巡察利剑作用,提高监督合力和质效。

为人民履职 为中原添彩·人大代表在行动
驿城区人大常委会 驻马店日报社联办